



## ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

# В Москве открылся Покровский фестиваль духовной музыки

[gallery]

13 октября 2011 года, в канун праздника Покрова Пресвятой Богородицы и дня памяти преподобного Романа Сладкопевца, праздничным богослужением открылся Покровский фестиваль духовной музыки. Всенощное бдение в храме иконы Божией Матери "Всех скорбящих Радость" на Ордынке возглавил председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион. Архипастырю сослужили архимандрит Серафим (Шемятовский) (Православная Церковь Чешских земель и Словакии), помощник председателя ОВЦС священник Дмитрий Агеев, сотрудники Отдела в священном сане, клирики храма.

Богослужебные песнопения классического репертуара (П.Г. Чеснокова, А.Д. Кастальского) и современных авторов (митрополита Волоколамского Илариона, Арво Пярта и др.) прозвучали в исполнении Московского синодального хора (Россия) и православного хора богословского факультета университета Йоэнсуу (Финляндия).

По окончании богослужения владыка произнес слово:

"Всех вас, дорогие братья и сестры, сердечно поздравляю с праздником Покрова Пресвятой Богородицы. В этот праздник мы особенно сердечно молимся Владычице нашей Пресвятой Богородице о том, чтобы Она покрыла нас от всякого зла честным Своим омофором. Мы верим, что Пресвятая Богородица присутствует в нашей жизни, помогает нам, молится перед Престолом Своего Сына и Бога нашего. Мы верим, что Она Своей молитвой покрывает нас от всякого зла, поэтому в течение дня мы многократно молимся Пресвятой Богородице и на каждом богослужении молитва к Ней возносится от лица всей Церкви и от лица каждого христианина.

Пусть Пресвятая Богородица каждого из нас покроет от всякого зла, пусть она будет нашей путеводительницей, Одигитрией на пути к спасению. Пусть Она будет для нас утешением в скорбях и взысканием погибших, как Ее именуют на многих чудотворных иконах.

В праздник Покрова Пресвятой Богородицы мы также чествуем преподобного Романа Сладкопевца, одного из великих гимнографов Православной Церкви, который писал не только богослужебные тексты, но и музыку к ним, поэтому праздник Покрова стал праздником всех церковных певчих. С этим праздником я хочу поздравить Московский Синодальный хор, который усердно трудится в нашем храме. Поздравляю также хор богословского факультета университета Йоэнсуу в Финляндии, который сегодня пел за службой.

Также хочу сказать, что в ближайшие воскресные и праздничные богослужения Московский Синодальный хор будет петь особенно торжественно, и эти богослужения мы решили назвать Покровским фестивалем церковной музыки. Это не фестиваль в обычном смысле слова, здесь не будут запускаться шары и не будет салюта, но богослужения будут сопровождаться торжественным и величественным пением. Будут исполнены произведения наших великих композиторов, в том числе С.В. Рахманинова и П.И.Чайковского. А завершится этот период Патриаршим богослужением в престольный праздник нашего храма - день празднования иконы Божией Матери "Всех скорбящих Радость".

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55091/>